
    
 

     Většina lidí v dnešní době nemá zájem se mě-
nit, obracet se od svého špatného jednání. Nicmé-
ně jsou přece jen lidé, kteří cítí, že by se měli ob-
racet, ovšem nemají k tomu sílu a ani netuší, jak 
je to pro jejich štěstí důležité. Skrze obrácení to-
tiž lidé získávají mír v duši, což je největší štěstí 
člověka. 
     Ale jak nadchnout lidi k obrácení? Někteří to 
dělají tak, že líčí, jaké pohromy je čekají, pokud 
nebudou usilovat o obrácení. Na část lidí tento 
přístup působí, ale jiní jsou jím podrážděni. 
     Další skupina lidí se domnívá, že bude nejlep-
ší působit na lidi pozitivně, to znamená jen je po-
vzbuzovat k dobru. Přitom se domnívají, že je 
chybné mluvit o krizích a pohromách různého 
druhu, které čekají člověka, který se nechce obra-
cet. 
     O těchto okrajových řešeních se mnohdy ve-
dou učené spory, ale třeba nevzdělaná vesnická 
žena je obyčejně vyřeší jednoduše a správně. 
Uvažujme, že matka půjde s dítětem do lesa na 
houby. Jdou lesem kousek od sebe a hledají hou-
by. Po nějaké době se matka rozhlédne po dítěti a 
nevidí je. Zneklidní a rychleji prochází lesem. 
Octne se na okraji lesa, kolem něhož vedou vla-
kové koleje a vidí, že dítě jde po kolejích. Ale 
hned spatří, že nedaleko jede vlak a dohání dítě. 
Co matka udělá? Zavolá na dítě: Jdi z těch kole-
jí! Dítě uslyší hlas matky a řekne si, že se mu jde 
po kolejích dobře a sejde z nich na cestu až když 
cesta bude protínat koleje. Ovšem je zřejmé, jak 
na to matka bude reagovat. Zcela určitě, skoro 
v zoufalství, zvolá: Jdi pryč z kolejí, nebo tě do-
žene vlak a přejede tě! Po tomto zvolání dítě 
uskočí z kolejí. Aby matka dítě zachránila, musí 
varovat dítě před katastrofou. 
     Z tohoto praktického příkladu vidíme, jak je 
třeba jednat, abychom uchránili člověka od po-
hrom. Takže varování musí být jasné a přiměřeně 
pádné. Je nutné eventuální možnost pohromy ne-
zatajovat, ale nebylo by správné ji nadsazovat. 
Proto člověk, který chce pomoci druhým lidem, 
nacházejících se na morálním scestí, musí znát 
rozsah svévolného provinění lidí a reálné důsled-
ky z něj vyplývající. Dále si musí vypěstovat cit 
pro správné vyjádření varování a též, pokud je 
věřící, má povinnost prosit Boha o pomoc při ná-
pravě. 
     Další fáze k obrácení spočívá v nalezení síly 
ke změně života. Nejvýznačnější případ, ale nej-
méně častý, spočívá v tom, že Bůh bez přičinění 

člověka vtiskne tuto sílu k obrácení do duše člo-
věka, např. jak tomu bylo u sv. Pavla. Další způ-
soby získání síly k obrácení vyžadují přičinění 
člověka. Jeden ze způsobů, poměrně bolestivý, 
souvisí s tím, že člověk prožívá utrpení, např. 
zklamání, nemoc, ztrátu majetku nebo milované 
osoby a úpadek v podnikání. Z tohoto stavu často 
vyvěrá síla k obrácení, jak tomu bylo např. u sv. 
Augustina. 
     Jiný impuls k obrácení může pramenit z toho, 
že blízká osoba se za nás obětuje a modlí. Bůh 
pak dodá sílu k obrácení. 
     Pokud se člověk chce na získání síly k obráce-
ní podílet, pak to může nejlépe konat na základě 
drobných obětí. Ty může dělat každý. To není 
otázka silné vůle, ale dobré vůle. Tyto drobné 
oběti nejen že upevňují vůli, ale když jsou koná-
ny z lásky k Bohu, tak vždy zprostředkovávají 
milost Boží. 
 

  ■  Povšimněme si, jak působí Panna Maria ve 
svých zjeveních, která jsou zaměřena hlavně na 
obrácení. Tato zjevení s celosvětovým posláním 
začala v roce 1930 v Paříži, kde Panna Maria vy-
zvala k modlitbě a obrácení. O několik roků poz-
ději v Lurdech zdůrazňovala modlitbu růžence. 
V La Salettě k požadavku modlitby přidala aktu-
ální varování s neúrodou, pokud se lidé nezmění. 
Ve Fatimě k požadavku modlitby přidala varová-
ní. Pokud se lidé a zejména Rusko neobrátí, roz-
šíří své bludy do celého světa a vypukne druhá 
světová válka. V Garabandalu kromě výzev 
k modlitbě a obrácení varovala před velkým tres-
tem světa, který vizionářky viděly v extázi. Ale 
též pro zdůraznění pravosti zjevení informovala o 
výstraze a zázraku v Garabandalu. 
     V posledních zjevení v Medžugorji stále mlu-
ví o modlitbě a obrácení. Ale na počátku Panna 
Maria řekla, že pokud se svět neobrátí, dojde 
k pohromám obsaženým v tajemstvích č. 7, 8, 9 a 
10. Sama by byla ráda, kdyby k tomu nedošlo. 
Proto zprostředkovává povzbuzení k obrácení. 
Důležité ve zjeveních je, že Panna Maria zpro-
středkovává velké povzbuzující milosti Boží a 
zázračná uzdravení. Od konce roku 2008, kdy 
svět vstoupil do závěrečné fáze zpustošení, se 
v jejích poselstvích už nacházejí pádná slova. 
Pádněji si Panna Maria nemůže dovolit hovořit, 
aby nebyla pomlouvána, že vyhrožuje. Celý cyk-
lus mariánských zjevení je dokonalou ukázkou, 
jak máme postupovat s výzvami k obrácení. 
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